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Της ΑΡΓΥΡΏΣ Κ. ΜΑΥΡΟΥΛΗ 

Σ
την υλοποίηση προγράμματος για τη δη-
μιουργία 2.100 επιχειρήσεων από ανέρ-
γους ηλικίας έως 29 ετών, με επιδότηση 

17.500 ευρώ, αναμένεται να προχωρήσει το 
φθινόπωρο η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης 
με στόχο την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.

Οπως αποκαλύπτει η Realnews, μετά τη μα-
ζική συμμετοχή στο πρώτο πρόγραμμα που 
έτρεξε για 10.000 ωφελουμένους και την αύ-
ξηση του αρχικού προϋπολογισμού κατά 70% 
-φτάνοντας στα 170 εκατ. ευρώ- ο διοικητής 
της ΔΥΠΑ, Σπύρος Πρωτοψάλτης, δίνει τη δυ-
νατότητα δημιουργίας επιχειρήσεων σε νέους 
με τη χρήση κονδυλίων του ΕΣΠΑ συνολικού 
προϋπολογισμού 37 εκατ. ευρώ.

«Συνεχίζοντας με καινοτόμο βηματισμό τη 
δυναμική μετάβασή μας σε μια νέα εποχή εξω-
στρέφειας και αξιοποιώντας αποτελεσματικά 
τους πόρους του νέου ΕΣΠΑ, η ΔΥΠΑ προχω-
ρά στην υλοποίηση ενός ακόμη στοχευμένου 
προγράμματος ενίσχυσης της επιχειρηματικό-
τητας. Το φθινόπωρο βγαίνει στον αέρα ένα νέο 
πρόγραμμα επιδότησης ύψους 17.500 ευρώ 
για ανέργους έως 29 ετών, με στόχο να απο-
κτήσουν τα απαραίτητα εφόδια για να δημι-
ουργήσουν τη δική τους επιχείρηση. Στη χώρα 
μας η αυτοαπασχόληση παραμένει ισχυρή πα-
ρά τις αλλεπάλληλες κρίσεις και τα χρόνια γρα-
φειοκρατικά εμπόδια. Ομως, αυτά τα 
εμπόδια συχνά αποθαρρύνουν τους 
νέους από την επιχειρηματική πρωτο-
βουλία, περιορίζοντας τη δημιουργι-
κότητα και τις αναπτυξιακές δυνατό-
τητες της οικονομίας μας», επισημαί-
νει στην «R», ο Σ. Πρωτοψάλτης. 

Το πρόγραμμα εντάσσεται στις καινοτόμες 
δράσεις της ΔΥΠΑ, που αποσκοπούν στην ενί-
σχυση του ανθρώπινου κεφαλαίου της χώρας 
και εξασφαλίζει πρόσβαση σε χρηματοδότη-
ση για ανέργους, ηλικίας έως 29 ετών, δίνο-
ντας έμφαση στις γυναίκες, καθώς αποτελούν 
σχεδόν τα 2/3 των εγγεγραμμένων ανέργων.

«Μέσα από ένα συνεκτικό στρατηγικό σχε-
διασμό, η ΔΥΠΑ επενδύει συστηματικά στην 
επιχειρηματικότητα. Μόνο την τελευταία πε-
νταετία, έξι προγράμματα στήριξαν πάνω από 
21.000 πολίτες, δίνοντας έμφαση σε νέους, γυ-
ναίκες και ευάλωτες ομάδες. Επίσης, εστιάσα-
με σε ελεύθερους επαγγελματίες που ζουν σε 
λιγότερο ανεπτυγμένες περιφέρειες, όπως εί-
ναι για παράδειγμα η δυτική Μακεδονία, αλ-
λά και σε πρώην αυτοαπασχολούμενους που 
αναζητούσαν μια δεύτερη επιχειρηματική ευ-
καιρία. Βασικό κίνητρό μας είναι τα χιλιάδες πα-
ραδείγματα πολιτών που τόλμησαν και πέτυ-
χαν. Γι’ αυτό και συνεχίζουμε. Γιατί πιστεύουμε 
στην προοπτική των νέων και στη δύναμη κάθε 
νέας αρχής», αναφέρει ο διοικητής της ΔΥΠΑ.

Η καταβολή των ποσών
Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν 
αίτηση χρηματοδότησης, συνοδευόμενη από 
μια πρόταση επιχειρηματικού σχεδίου. Το 
πρόγραμμα θα παρέχει οικονομική ενίσχυση 
ύψους 17.500 ευρώ στους δικαιούχους, ώστε 
να ξεκινήσουν τη δική τους επιχείρηση, ενώ η 

f Να λειτουργούν τις επιχειρήσεις τους νόμι-
μα εντός της ελληνικής επικράτειας.

Εταιρείες
Οι δυνητικοί ωφελούμενοι υποβάλλουν μία και 
μόνο αίτηση χρηματοδότησης και εντάσσονται 
στη δράση είτε ως ατομικοί επιχειρηματίες, εί-
τε ως μέλη νομικών οντοτήτων, με μία από τις 
ακόλουθες νομικές μορφές: 
f Ομόρρυθμη Εταιρεία (Ο.Ε.).
f Ετερόρρυθμη Εταιρεία (Ε.Ε.) για τον ομόρ-
ρυθμο εταίρο της.
f Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης (ΕΠΕ).
f Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία (ΙΚΕ).
f Συνεταιρισμός εργαζομένων του άρθρου 24 
του κεφαλαίου Ε’ του ν. 4430/2016 (Α’ 205).
f Οι ατομικές επιχειρήσεις που θα ενταχθούν 
στο πρόγραμμα θα πρέπει να έχουν δημιουρ-
γηθεί από πρώην ανέργους.

Η αίτηση χρηματοδότησης, που περιλαμβά-
νει το επιχειρηματικό σχέδιο, θα υποβληθεί ηλε-
κτρονικά μέσω του πληροφοριακού συστήμα-
τος κρατικών ενισχύσεων του υπουργείου Ανά-
πτυξης και Επενδύσεων (www.ependyseis.gr). 
Στη συνέχεια, θα ακολουθήσει η διαδικασία 
αξιολόγησης των αιτήσεων, η οποία θα πραγ-
ματοποιηθεί μέσω του ίδιου συστήματος, υπό 
την ευθύνη της ΔΥΠΑ.

Η ΔΥΠΑ αναμένεται να συνεχίσει τη στήρι-
ξη των νέων για τη δημιουργία της δικής τους 
επιχείρησης με αξιολόγηση των βιώσιμων σχε-
δίων. Μέχρι σήμερα η νεανική επιχειρηματι-
κότητα καταλαμβάνει μικρό μερίδιο στα προ-
γράμματα απασχόλησης που εφαρμόστηκαν 
την πενταετία 2019-2024, καθώς η επιχορή-
γηση νέων ανέργων για να δημιουργήσουν τη 
δική τους επιχείρηση αντιπροσωπεύει μόλις το 
10% των συνολικών θέσεων απασχόλησης που 
επιδοτήθηκαν από τη ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ).

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχει στη διάθε-
σή της η «R», μεταξύ άλλων κατά τη διάρκεια 
του πρώτου προγράμματος οι 10.000 άνεργοι 
άνοιξαν πέρα από καφέ και καταστήματα με 
γρήγορο φαγητό, φυσικοθεραπευτήρια, φρο-

ντιστήρια ακόμη και για παιδιά με δυ-
σλεξία, κέντρα διαιτολογίας, αλλά και 
μια επιχείρηση ticket seller, η οποία 
είναι μέλος στο Εθνικό Μητρώο Νε-
οφυών Επιχειρήσεων elevate Greece. 

Το 85% με 90% των προγραμμά-
των που εφαρμόστηκαν ήταν επιδοτούμενες 
θέσεις εργασίας σε πολύ μικρές επιχειρήσεις 
και σε θέσεις κοινωφελούς εργασίας σε Δημό-
σιο και δήμους.

Επιχορήγηση  
17.500 ευρώ

για νέα επιχείρηση
Η δράση της ΔΥΠΑ αφορά 2.100 ανέργους  

έως 29 ετών και η υλοποίησή της αναμένεται  
να ξεκινήσει από το φθινόπωρο

Οι δικαιούχοι θα πρέπει 
να είναι εγγεγραμμένοι στο 
μητρώο της ΔΥΠΑ και να μη 
συμμετέχουν σε εκπαίδευση, 
εργασία ή κατάρτιση

διάρκεια της επιχορήγησης θα είναι 12 μήνες. 
Οι 2.100 δικαιούχοι θα πρέπει να είναι εγγε-

γραμμένοι στο μητρώο της ΔΥΠΑ και να μη συμ-
μετέχουν σε εκπαίδευση, εργασία ή κατάρτιση.

Η καταβολή του ποσού θα πραγματοποιη-
θεί σε τρεις δόσεις, ως εξής:
f Πρώτη δόση, 5.000 ευρώ, μετά την έναρξη 
δραστηριότητας της επιχείρησης.
f Δεύτερη δόση, 6.000 ευρώ, μετά τη λή-
ξη του πρώτου εξαμήνου από την έναρξη της 
επιχείρησης.
f Τρίτη δόση, 6.500 ευρώ, μετά τη λήξη του 
δεύτερου εξαμήνου. 

Αιτήσεις
Οι ενδιαφερόμενοι, πριν από την υποβολή της 
ηλεκτρονικής αίτησης χρηματοδότησης στο 
πλαίσιο της δράσης, θα πρέπει να πληρούν τις 
ακόλουθες προϋποθέσεις συνολικά:
f Να είναι άνεργοι εγγεγραμμένοι στο μη-
τρώο της ΔΥΠΑ.
f Να έχουν ολοκληρώσει τη διαδικασία εξα-
τομικευμένης προσέγγισης και να έχουν συμ-
φωνήσει σε ατομικό σχέδιο δράσης.
f Να είναι Ελληνες πολίτες, ή πολίτες άλλου 
κράτους της Ε.Ε., ή ομογενείς που έχουν δικαί-
ωμα διαμονής και εργασίας στη χώρα μας, ή 
πολίτες τρίτων χωρών που έχουν άδεια διαμο-
νής σε ισχύ τουλάχιστον για όσο χρονικό διά-
στημα διαρκεί το πρόγραμμα.
f Οι άνδρες υποψήφιοι να έχουν εκπληρώσει 
ή να έχουν νόμιμα απαλλαγεί από τις στρατιω-
τικές υποχρεώσεις τους.

Ο διοικητής της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης, Σπύρος Πρωτοψάλτης


